

6名上海儿科医生展开“列车急救”

一名突发疾病 15岁男孩获及时救助



儿科医生对男孩展开急救,家属备好塑料袋预防男孩呕吐

采访对象供图



“各位旅客朋友们,2号车厢有一位乘客突发疾病,需要救助,车内医务人员请迅速到2号车厢。”昨天下午,在云南广南开往昆明的D3901次列车上,一名15岁男孩突发疾病,来自上海市儿童医院第九批援滇医疗队的6名队员恰好在这趟列车上,帮助乘客稳定病情、化险为夷。

这6名医师是顺利结束了为期半年的医疗援滇,于昨天启程从广南出发乘坐D3901次列车的,打算到昆明乘飞机返沪。列车驶出半小时后,他们就听到了广播,职业的本能促使他们毫不迟疑地从座位弹起,带上随身的急救设备和药品赶到了2号车厢。

起初列车员还不敢相信竟然

能一下子集齐6名医务人员。“你们谁是医生?其他人不要围观!”得到的答复却是“我们都是儿科医生”!这6名参与急救的医师是消化感染科胡会、骨科董良超、新生儿科洪文超、重症医学科史婧奕、核医学科施磊峻、医务部王森,大多有着丰富的小儿急救经验,堪称一个微型“急救中心”。

此时,这名大男孩有如哮喘般呼吸急促、四肢僵硬、双手出汗,但是面色并没有变青紫,神智也比较清楚。通过询问家属得知,孩子因全身乏力、呼吸急促一周,正准备由当地医院转至昆明的上级医院就诊。在车上,可能是由于车厢密闭加上心情紧张突然病情发作。了解病情后,几位队员立刻对患儿进行血压心率监测,用热水温暖他的双手,将他身体放平,并且安抚患儿的情绪。几名队员齐心协力,患儿的生命体

征稳定,家属和乘客的情绪也恢复平稳。下车前,队员又来到患儿所在车厢,经检查,男孩已经熟睡不再喘气,脸色尚可,双手温暖,血压心跳也恢复正常。一行人又特别叮嘱家属,到昆明后尽早就医,方才离开。

来到基层,才真正体会到什么是“了不起的儿科医生”。上海市儿童医院第九批援滇医疗队由来自多个临床科室的多名队员组成。抵达广南县的第二天,队员们便进入对口援建科室,开展工作。他们克服了医疗条件、生活条件等诸多困难,守护了一方儿童的平安与健康。即便是在结束援滇胜利返沪,他们也没有忘了自己的职责,投入“列车急救”,践行初心使命。“医生一定会在第一时间站出来,尽力而为,这或许是职业的使命所在。”援滇医疗队队员史婧奕医师表示。

本报记者 左妍 通讯员 徐运



今日论语

追缴代言费,明确代言权责

方翔

近日,在中国银保监会的新闻发布会上,针对近期P2P清理情况,银保监会副主席梁涛表示,对已立案的999家机构,依法协调公安、司法等部门加快审理进度。加快追赃挽损,依法追缴高管奖金和明星代言费、广告费。

对于追缴明星代言费,不少网民纷纷叫好。一位网民表示,之所以选择明星代言的网贷平台,一方面觉得平台请得起明星代言,至少显示平台的实力;另一方面,也相信明星代言前该对平台进行过调研。但明星能否为他们代言的产品负责?

现行的《广告法》有着相应的规定。但是在实际情况中,向明星追责却非易事。2015年至今,至少有30多位明星曾为18家问题平台站过台。然而,在一些P2P发生问题之后,多数明星要么不出声,要么最多发个声明道个歉,甚至还有明星极力撇清平台和自己的关系。因而,此次银保监会依法追缴明星代言费、广告费,明确了明星要为自己的代言负责。

公开道歉只是个人态度,该承

担的法律责任绝不能逃避。代言并非拿钱刷脸的“一锤子买卖”,而是一个“风险活”、一把“双刃剑”。明星要爱惜自己的羽毛,更要守住赚钱的底线。然而,在现实生活中,有的明星刚跨过一个代言风波,就为另一个产品站台,像某明星代言的多款口服液、胶囊、降压仪等产品都涉及违法违规问题,虽“四处踏雷”,但网上依然能搜索到该明星最新代言的消息。

权利和义务对等是基本的法理。明星享受了利益,就必须承担相应义务。如今各类新产品新服务层出不穷,而随着营销手段的丰富,明星也不仅以代言人的身份参与其中,“首席体验官”“潮流合伙人”等头衔也频频出现。对此,相关法律不仅要补上短板、明晰权责,还要适应变化。必要时,主管部门还可以明确操作细则,就像此次银保监会依法追缴明星代言费、广告费。

明星代言不能只拿钱不担责。明星要敬畏法律、爱惜名誉、掂量得失,这既是对粉丝和消费者负责,更是对自己负责。

自我净化,维护司法公平正义

上海检察机关深入推进查纠整改工作彻底整治顽瘴痼疾

针对不捕、不诉等重点案件重点环节,细化廉政风险防控工作指引,最大程度压缩检察权寻租空间,是今年上海检察机关开展教育整顿工作的一项重要举措。

今年3月第一批教育整顿工作开展以来,全市检察机关根据中央部署,严格落实中央督导组、市委和最高检的具体要求,深入推进教育整顿查纠整改环节的各项工作,紧盯有案不立、压案不查、有罪不究等群众关注的司法问题,坚持自我革命、自我净化、自我提升,彻底整治顽瘴痼疾。将“我为群众办实事”贯穿教育整顿全过程,努力让人民群众在每一个案件中感受到公平正义。

结合检察实际推动教育整顿走深走实

坚持从实际和实效出发,什么问题突出就重点整治什么问题。教育整顿工作伊始,上海检察机关在整治“六大顽瘴痼疾”基础上,采取“6+N”形式,把整治顽瘴痼疾与完善检察权运行监督体系、提升检察办案质效等相结合。市检察院班子成员分别深入基层,现场督导检查整改工作落细落实,对个别认识不够深刻、工作不到位的单位,约谈其主要负责人,督办其整改落实,确保教育整顿走深走实。

市检察院在教育整顿办下增设法律监督专项检查组,在全系统开展了重点案件集中评查、交叉评查工作,对2018年以来办理的25690件决定不批捕、不起诉等四类重点案件进行了全面自查,对其中16303件案件进行了集中交叉评查。

去年上海检察机关在全国率先制定刑事检察廉政风险防控工作规定。今年针对不捕、不诉等重点案件重点环节,进一步细化廉政风险防控工作指引,最大程度压缩检察权寻租空间。对不批捕和变更强制措施等案件,建立了

文书告知制度,对犯罪嫌疑人及其家属进行宣告告知,既以透明促廉洁,又不让司法剥夺有机可乘。落实公开听证制度,今年以来共组织公开听证626件案件,不断拓展社会监督检察办案的参与度、覆盖面。

在加强内部监督检查的同时,检察机关立足法律监督职能,牵头开展对政法机关执法司法不规范问题的法律监督,对2018年以来的六大类14951件重点案件进行了专项检察,重点监督纠正该立案而不立案、强制措施决定违法、民事审判和执行活动不当、社区矫正人员管理不到位等问题,并按照法律规定加强对司法人员职务犯罪案件的线索查办,切实发挥检察机关在政法队伍教育整顿中的重要作用。

持之以恒深化“从严治检、从严治长”

本市检察机关以开展党史学习教育为牵引,把政治教育、警示教育与查纠整改有机结合,坚持党组首学、中层干部政治轮训、全员双周学习等多层次、全覆盖的政治学习格局。创设“午间学堂”等模式,工作学习两不误,不断提高检察干警的政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

全市检察系统持续多年深化“从严治检、从严治长”专题教育,抓好领导干部这个“关键少数”,推进“四责协同”机制贯彻落实,制定全面从严治党“一岗双责”责任清单,严格落实重大事项报告制度。在查纠整改环节,针对政商关系不当、与律师及当事人交往不规范、检察官离任后违规从事律师职业等社会关注问题进一步开展排查整治,同时更加深入开展谈心谈话,用好“自查从宽、被查从严”政策,推心置腹规诫劝告,让干警真切体会到组织的良苦用心,主动讲清问题。其间,浦东新区检察院检察长、党组书记杨玉俊主动坦白相

关问题。

同时,充分发挥全国先进工作者、全国模范检察官施净岚,上海市先进工作者、上海市“平安英雄”马玮玮等先进典型示范引领作用,大力弘扬劳模精神,营造崇尚模范、见贤思齐,比学赶超、创先争优的良好氛围。

以求极致精神当好公共利益守护者

今年初,市人大代表提出了对人行天桥开展适老性改造的建议,公益检察部门随即开展相关工作。针对宛平路肇嘉浜路天桥缺乏无障碍设施状况,徐汇区检察院与区相关部门积极磋商后,于6月2日召开了公开听证会。区相关部门采纳了检察机关建议并确定了无障碍设施改造方案。

全市检察机关坚持将“我为群众办实事”贯穿在教育整顿全过程,以人民群众对司法公平正义的感受度和获得感来检验教育整顿成效。依法严惩“高空抛物”犯罪,对高楼外墙脱落和涉管井盖等城市公共安全问题,推动完善相关社会治理。针对《上海市非机动车管理安全条例》的实施,在走访排查治理的同时,会同有关部门解决居民充电难题。充分保障未成年人权益,办理了首例确认监护权支持起诉案,帮助监护困境儿童解决落户入学难题。积极推进“公益诉讼守护美好生活”专项监督活动,在生态环境、食品药品安全等领域加大办案力度,制发检察建议或公告80余件。

日前,崇明区检察院在办案中发现,区内有十数条农村公路部分临河路段未按标准设置路侧护栏,存在安全隐患。区检察院积极与相关部门沟通磋商,依法制发公益诉讼前检察建议,目前相关部门已对部分路段按照规定加装了沿河护栏,为花博会的成功举办增添了一份重要的安全保障。

本报记者 郭剑烽

上海中考6月19日至21日举行

考试过程中考生自主决定是否戴口罩

本报讯(记者 陆梓华)2021年上海市初中学业水平考试将于2021年6月19日(星期六)至6月21日(星期一)举行。上海市教育考试院提醒,6月5日前,考生须完成本人“随申码”注册或“亲属随申码”申请,自行下载打印《上海市初中学业水平考试考生安全考试承诺书》。如考生考前14天在沪或已到沪,建议非必要不离沪。考前14天内有境外或非低风险地区活动轨迹的,按本市疫情防控最新规定要求处理。

市教育考试院强调,考生须做好备考期间个人日常防护和健康监测,按要求如实、完整填写《承诺书》相关信息和健康数据并签字确认,

并对《承诺书》真实性负法律责任。考生在考前14天内如有发热、咳嗽、咽痛、呼吸困难、呕吐、腹泻等症状,请及时做好相关就医和防护工作,必要时按规定提供核酸检测阴性报告作为考试当日入场凭证。

考试当日,考生须在开考前45分钟到达考点,预留足够时间配合考点工作人员进行入场核验。考生须自备口罩,除进入考场核验身份时须按要求佩戴口罩外,进出考点、考场应当全程佩戴口罩。考试过程中考生自主决定是否佩戴口罩。

市教育考试院提醒,考试期间,请考生做好个人防护,避免前往人员密集地区。